

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ КУРИЛЬСКОГО РАЙОНА за январь—март 1995 г.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За прошедшие три месяца 1995 года промышленными предприятиями района произведено продукции на сумму 999357 тысяч рублей в действующих ценах, в том числе в марте на сумму 360 425 тысяч рублей.

Товаров народного потребления выпущено на сумму 130 694 тысячи рублей. Выпуск хлеба и хлебобулочных изде-

лий в первом квартале 1995 года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, сократился на 12,5 т.

Спад наблюдается и в рыбной промышленности. Причина спада — отсутствие сырья и финансовых возможностей. Работники предприятий находятся в вынужденных отпусках без сохранения заработной платы.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В январе-марте 1995 года населению района продано потребительских товаров через все каналы реализации на 2110836 тысяч рублей.

Изменение объемов реализации за январь-март 1995 года по видам товаров к соответствующему периоду 1994 года характеризуют следующие данные:

1	Объем реализации продовольственных товаров в январе-марте 1995 г.	Январь-март 1995 г. в % к январю-марти 1994 г. (в разах)
2	3	
Мясо и птица	(тонн)	43
Колбасные изделия	(тонн)	5
Консервы мясные	(туб)	13,8
Масло животное	(тонн)	7
Яйца	(тыс. шт.)	61,7
Кондитерские изделия	(тонн)	17
Рыба	(тонн)	6
Винно-водочные изделия	(дл)	1627
Овощи и фрукты	(тонн)	15
		84,3 12,5 раза 114 61,4 3,5 раза 85 4 раза 57,4 50

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За первый квартал 1995 года ввода в действие основных фондов не было.

КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ

В Курильском районе за счет всех источников финансирования освоено 378,2 миллиона рублей, что составляет 24,3

процента от соответствующего периода прошлого года в соответствующих ценах.

ПОДРЯДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

За январь-март 1995 года подрядными и ремонтно-строительными организациями выполнено подрядных работ собственными силами на сумму 650,6 милли-

она рублей, что составляет 49,8 процента к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах.

ПРИВАТИЗАЦИЯ

За январь-март 1995 года в районе приватизировано 11 квартир, что на 33 квартиры меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Общая пло-

щадь приватизированных квартир 409,1 кв. метров, стоимость — 60930 тысяч рублей.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ и ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Среднесписочная численность работников в народном хозяйстве района за январь-март 1995 года составила 2152 человека.

Средства, направленные на потребление, за этот же период составили 6000731 тысячу рублей, что превысило уровень прошлого года в 2,3 раза.

Самая высокая заработка плата за

первый квартал 1995 года у работников строительства — 1230 тысяч рублей. Самая низкая у работников культуры и искусства — 366 тысяч рублей.

Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам за март, составила 952 тысячи рублей и возросла по сравнению с марта 1994 года в 2,8 раза.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

По данным бюро занятости населения, на 1 апреля 1995 года на учете по трудоустройству зарегистрировано 102 человека. На начало апреля 1995 года официальный статус безработного имеют 79 человек, из них 58 человекам назначено пособие по безработице, фак-

тически пособие получили 47 человек. Наиболее высокая численность безработных в с. Рейдово — 51,7 процента, в г. Курильске — 27,6 процента, в с. Буревестник — 15,5 процента, в п. Китовом — 5,2 процента от общей численности безработных.

ОКАЗАНИЕ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

В первом квартале 1995 года оказанием услуг населению занимались 27 организаций и предприятий. Ими ока-

зано платных услуг на сумму 324 860 тысяч рублей, в том числе бытовых на сумму 8660 тысяч рублей.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Число зарегистрированных браков в первые три месяца составило 9, что на 10 процентов (1 брак) меньше, чем в первом квартале прошлого года.

Число разводов сократилось с 18 (в январе-марте 1994 г.) до 9 в этом году, что составляет 50 процентов.

Г. КРАИНОВА,
начальник Курильского районного
отдела государственной статистики.

Компенсации

Думается, лавина телеграмм, писем, устных обращений жителей острова Шикотан, Кунашир, Итуруп в разные инстанции, мощнее подземных толчков, обрушившихся на курильчан в том трагическом октябре прошлого года. В конце апреля жители села Рейдово супруги Плотниковы получили от заместителя министра финансов Российской Федерации письмо. Полагаю, будет небезинтересно

познакомиться с его содержанием читателям «Красного маяка»!

«Министерство финансов Российской Федерации по поручению Правительства Российской Федерации рассмотрело вашу телеграмму на имя Черномырдина В. С. о выделении компенсационных выплат в связи

Плюс 20 миллиардов

с произошедшим землетрясением и сообщаёт.

Администрации Сахалинской области в октябре 1994 года были перечислены ассигнования в размере 80 миллиардов рублей на компенсационные выплаты жителям Южно-Курильского и Курильского районов Сахалинской области, пострадавшим от стихийного бедствия.

Кроме того, по результатам рассмотрения представленных адм. областя данных Минфином России в марте т. г. было выделено дополнительно 20 миллиардов рублей на компенсационные выплаты жителям области, пострадавшим от землетрясения. Министерство финансов РФ направило письмо администрации области о рассмотрении вопроса о оказанию вашей сельской помощи, связанной с компенсационными выплатами.

Заместитель министра С. А. КОРОЛЕВ».

Отдадут ли... США Курилы Японии?

Первым голландцем, посетившим Курильские острова, был де Фриз, именем которого назван пролив между Итурупом и Урупом. Прошло два с половиной столетия, прежде чем в мае с. г. на Итурупе побывал еще один голландец — амстердамский журналист Детлеф ван Хист. В списке стран, откуда приезжали к нам представители второй древнейшей профессии, теперь значится восемь государств: Япония, Англия, Италия, Франция, Куба, США, Германия, Голландия.

Что же привело к нам на остров молодого голландца? Конечно же, интерес к пресловутой проблеме «северных территорий». Задумав написать об этом книгу, он счел своим долгом побывать на Курилах, своими глазами увидеть жизнь островитян, услышать их мнение.

В Южно-Сахалинске Детлефа отговаривали лететь на Курилы: на 11 мая у него уже взят авиабилет до Ниигаты, а вероятность того, что ему к этому сроку удастся выбраться с Итурупа, ничтожно мала. Но журналист настоял на своем: писать можно только о том, что видел и слышал сам.

И что же он увидел? Изумительную природу — и убогие условия жизни людей. Богатейшие ресурсы — и полуниценское существование. Робкие ростки предпринимательства — и неясность перспектив.

А что услышал, общаясь с людьми? Наиболее яркое впечатление: многие готовы улицы подметать, если Итуруп отдаст японцам, потому что, по их мнению, даже дворникам они будут получать больше, чем сейчас на квалифицированной работе.

А насколько реальна вероятность передачи островов Японии? Это один из главных вопросов, которые интересуют Детлефа ван Хиста. И не только его. Вместе с ним был и российский журналист Валерий Лушников, заместитель директора Дирекции международных проектов и информации РИА «Новости» (АПН). Он, кстати, не один год до этого проработал в нашем МИДе, так что информацией располагает обширной. Но и его интересует, а что думают сами курильчане.

В декабре 1993 года, находясь в безвизовой поездке по Японии, я встречался с японскими журналистами и беседовал на эту тему. А говорил я приблизительно следующее.

Простые японцы, родившиеся или

жившие когда-то на Курилах, на вопрос, хотели бы они вернуться сюда, отвечают отрицательно. Причин несколько, не о них речь. Речь о том, почему же тогда в Японии так настаивают на передаче (возвращении?) островов.

Эта проблема, убеждаюсь все более и более, нужна чиновникам, которых она кормит, и довольно неплохо. И чем дольше эта проблема будет существовать, тем больше выгод для себя они будут извлекать. И как ни парадоксально это звучит, они будут на словах ратовать за скорейшее разрешение этой проблемы, а на деле — тянуть резину, волокитить, ездить в командировки, развивать безвизовые отношения и т. д. и т. п.

И второй момент, который влияет на урегулирование российско-японских отношений, — позиция США в этом вопросе. Объективная реальность такова, что Америка не хотела бы усиления своего главного конкурента. А с другой стороны, как бы ни улыбался Билл Клинтон Борису Ельцину, Америка всегда будет хотеть чтобы между Россией и Японией существовала некоторая напряженность. Грубо говоря, США не позволят России отдать Курилы Японии.

Вот, если коротко, те мысли, которыми полтора года назад я делился с японскими журналистами и которые повторил в беседе с голландцем и В. Лушниковым. Последний, кстати, на 100 процентов согласился со мной. Разумеется, сводить проблему только к двум этим моментам не стоит: понимаю, что кто-то, прочитав фыркнет: «Чушь какая-то!» Время покажет, насколько я ошибаюсь.

Детлеф ван Хист и В. Лушников нанесли визит вице-мэру А. Светлову, интересовались проблемами и перспективами развития Курил и, естественно, Итурупа. В беседе вице-мэр высказал предложение: организовать на Итурупе международный «круглый стол» для журналистов из различных стран. Идея чрезвычайно заинтересовала В. Лушникова, и он обещал, что по возвращении в Москву будет говорить об этом со своим руководством; в случае одобрения можно будет конкретизировать тему, цели и задачи. Пока же сошлись на том, что такая встреча была бы очень полезной для выработки приемлемых решений и по проблеме «северных территорий».

Г. СИМОНОВ.